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1. Una compañía proveedora de energía eléctrica tiene una tarifa mensual de $150 por 200Kw, una vez consumida esa tarifa tiene un cargo adicional de $1.5 por Kw extra.
a. Determina la ecuación que representa el pago mensual del servicio de energía eléctrica
Sea:
x= La cantidad de Kw consumidos más allá de los 200Kw incluidos 
y= El pago mensual total.
En un plano cartesiano se representa con coordenadas de la siguiente manera
A= (x1​=0, y1​=150)
B= (x2​=1, y2=150+1.50) “x1​=1 es un Kw extra”, “y2=151.50 ya que se cobra por cada Kw extra”
El cargo adicional por cada Kw extra es de $1.50. Esto nos da la pendiente (m) de la ecuación lineal.
Podemos usar la fórmula de la pendiente:



Utilice la ecuación punto-pendiente para encontrar la ecuación del pago:

Sustituimos m=1.50 y (x1​, y1​) = (0, 150):


 Esta es la ecuación que representa el pago mensual del servicio de energía eléctrica

Comparando con la formula general Ax + By + C = 0: 
Reescribimos nuestra ecuación:

Pasa y al otro lado de la igualdad con signo negativo y se iguala a cero
-1.50x + 1y - 150 = 0
(-1) (-1.50x + 1y – 150) = 0

1.50x − 1y + 150 = 0

Entonces, A=1.50, B=−1 y C=150.
[image: ]
b. ¿Cuál sería el cobro si en total se consumen 310Kw?
Para calcular el cobro total si se consumen 310 Kw, primero necesitamos determinar cuántos Kw adicionales se están consumiendo más allá de los 200 Kw incluidos en la tarifa base.
Para ello, restamos los 200 Kw de la tarifa base de los 310 Kw totales:
Kw adicionales = 310 Kw − 200 Kw
Kw adicionales = 110 Kw
Luego, utilizamos la ecuación que representa el costo total:
 
Donde x es la cantidad de Kw adicionales consumidos. 
En este caso, x =110 Kw.
Sustituyendo queda como:
 
 


Por lo tanto, si en total se consumen 310 Kw, el cobro total sería de $315.


2. Un automóvil fue adquirido en el 2019 en $145mil, al año de hoy su costo es de $75mi, si la depreciación se comporta de manera lineal:
a. ¿En qué año ya no tendría valor el automóvil?
Sea:
(x1​, y1​) = (2019, 145000).  El año de compra y el valor del automóvil
(x2​, y2​) = (2024, 75000). El presente año y su valor actual
Utilizamos la fórmula de la pendiente para establecer la línea de depreciación del valor del automóvil





Utilizando la ecuación de la pendiente podemos escribir la ecuación de la depreciación del automóvil:

y − 145000 = −14000 (x − 2019)
y – 145000 = −14000x + 28 226 000
y = −14000x + 28 226 000 + 145000
y = −14000x + 28 411 000
14000x + y = 284 411 000
Para encontrar el año en que el valor del automóvil sería cero, establecemos y a cero en la ecuación de depreciación y resolvemos para x:
y = −14000x + 28 411 000
0 = −14000x + 28 411 000
14000x = 28 411 000


Esto significa que en el año 2029 el automóvil ya no tendría valor.
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3. Entre Luis y Arturo tienen $1350, pero Luis tiene el doble de lo que tiene Arturo
a. ¿Cuál es la cantidad de dinero que tiene cada uno?

Primero definimos nuestras variables:
Sea:
x: Cantidad de dinero que tiene Luis.
y: Cantidad de dinero que tiene Arturo.
Tenemos dos ecuaciones:
x + y = 1350	Ecuación 1.  La suma de dinero que tienen Luis y Arturo
x = 2y	 Ecuación 2.  Luis tiene el doble de lo que tiene Arturo: 
Utilizaremos el método de sustitución para encontrar los valores de x y y.
Tomamos la segunda ecuación y despejamos x:
x = 2y
Sustituimos este valor de x en la primera ecuación: 
(x) + y = 1350
(2y) + y = 1350
Ahora, resolvemos esta ecuación para encontrar el valor de y:
3y = 1350

y = 450  El dinero de Arturo
Encontrar el valor de x utilizando la segunda ecuación:
x = 2y
x = 2 * 450
x = 900  El dinero de Luis
Por lo tanto, Luis tiene $900 y Arturo tiene $450
Sustituyendo estos valores en la ecuación se comprueba:
x + y = 1350
900 + 450 = 1350


4. El costo de 2 pantalones y 3 camisas es de $600, pero el costo de 3 pantalones y una camisa es de $550
a. ¿Cuál es el costo de cada pantalón y de cada camisa?
Primero definimos nuestras variables:
Sea:
x: El costo de un pantalón.
y: El costo de una camisa.
Tenemos dos ecuaciones:
El costo de dos pantalones y tres camisas es de $600
2x + 3y = 600  Ecuación 1
El costo de tres pantalones y 1 una camisa es de $550
3x + y = 550  Ecuación 2
Utilizaremos el método de sustitución para encontrar los valores de x y y.
Tomamos la segunda ecuación y despejamos y:
3x + y = 550
y = 550 - 3x
Sustituimos este valor de y en la primera ecuación: 
2x + 3(550 – 3x) = 600
Resolver la ecuación para encontrar x:
2x + 1650 – 9x = 600
−7x + 1650 = 600 
−7x = 600 − 1650 
−7x = −1050

x = 150
Encontrar el valor de y utilizando la segunda ecuación:
3x + y = 550
y = 550 – 3x
y = 550 – 3(150) 
y = 550 – 450
y = 100
Por lo tanto, el costo de cada pantalón es de $150 y el costo de cada camisa es de $100.
Sustituyendo estos valores en la ecuación 1 se comprueba
2x + 3y = 600
2(150) + 3(100) = 600
300 + 300 = 600
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